

培育一批引领性、骨干性企业，主动适应新常态

“百千万”工程促贵州工业扩量提质

本报讯 记者吴秉泽 王新伟报道：贵州省日前启动“百千万”工程，通过培育一批引领性、骨干性企业，力争2014年全省工业总产值突破万亿元，2017年达到1.8万亿元，2020年达到2.8万亿元。

所谓“百千万”工程，就是省级层面重点抓100户企业“立标杆”，市（州）一级重点抓1000户企业“强骨干”，县级重点抓10000户企业“夯基础”，进而形成大企业“顶天立地”、小企业“铺天盖地”，大中小企业“成龙配套”的发展格局。

企业培育。

据了解，贵州省在实施“百千万”工程中，按照“传统产业生态化、特色产业规模化、新兴产业高端化”的思路，通过重点发展以大数据为引领的电子信息、新医药和健康养生、装备制造等产业，促进企业规模迅速壮大，发展质量显著提升。

贵州省计划到2017年形成营业收入800亿元级企业2户、百亿元级企业15户，新增规模以上企业2000户，到2020年形成营业收入千亿元级企业1到2户、百亿元级企业20户，新增规

模以上企业6000户。贵州省将通过深化改革、扩大投资、创新驱动、强化营销、优化要素配置等措施，盘活存量，提升增量，增强发展活力，确保“百千万”工程取得实效。

作为我国生态文明先行示范区建设省份，贵州省在实施“百千万”工程中，强调坚守底线，推进绿色发展，拒绝引进污染项目，加快淘汰落后产能；同时，大力发展节能环保产业和循环经济，提高磷石膏、酒糟、粉煤灰等大宗固体废物综合利用水平，实现百姓富与生态美的有机统一。

传真

北京怀柔雁栖风情大道亮相

本报讯 记者苏民报道：作为2014年APEC会议的商业配套服务街区，北京市怀柔区“雁栖风情大道”日前整体亮相。这里是雁栖湖生态发展示范区的重要组成部分，沿线连接了下庄特色精品商街、顶秀美泉欧洲风情街、燕城水运长街、栖彩小镇、巴西风情园和河防口古村落，全长11.8公里。

据怀柔区商委相关负责人介绍，大道以西北民居作外衣，满族文化与怀柔民俗作内涵，集会展经济、旅游购物、休闲娱乐为一体。雁栖风情大道还将陆续推出“顶秀美泉亚洲风情节”和“欧洲商品展”等活动。

河北霸州知识产权信息平台启用

本报讯 记者徐青、通讯员谭继涛报道：日前，河北霸州市知识产权信息平台投入使用。该平台以产业发展特色为重点，设立4个专题库，包含45个技术分类导航和22个竞争对手分类。

多年来，霸州市拨大量资金支持企业创新，企业申请专利基本实现零费用。据介绍，获得驰名商标、国家级名牌产品、国家免检产品的霸州企业将获得15万至25万元的奖励；对年度内企业研发机构被认定为国家级、省级的企业，分别奖励20万元和10万元；对年度内由省认定的高新技术企业给予3万元奖励。

民族精英品牌形象代言人征募

本报讯 记者陶冉报道：“因为有你”中国首届民族精英品牌形象代言人征募活动日前在北京启动。据悉，此次征募活动时间为9月1日至9月20日，为期20天。由专家组成的评审团将在申请企业中评选出“首批被点亮民族精英品牌形象企业”，颁发“中国民族精英品牌形象代言人证书”。同时，发动1000所以上的大学以组团或个人的形式从材料、工艺、管理、营销、技术方面为企业提供创意，助力其更好更快发展。

不急于求成，着力打基础利长远——

广西金城江：像种核桃那样抓转型升级

本报记者 童政 周晓骏

“金城江区地处石漠化山区，过去山区产业主要为玉米、大豆等。种植核桃能防治石漠化，防止水土流失，在改善山区生态环境的同时促进农民增收致富。2012年6月开始，我们大力开展核桃产业。”金城江区区长覃生贤说。

2012年以来金城江区共投入2000多万元资金扶持核桃产业发展。政府的扶持，加上核桃产业作为“生态树”、“致富树”、“养老树”为百姓认同，到目前已种植8.08万亩。

“种核桃树不会马上就有收成，但这些树3到5年就可以挂果丰产，子孙后代都可以享福。这个道理老百姓懂，我们更应该懂，产业转型升级攻坚战短期内困难很大，但只要打好基础，坚持推进，金城江区会拥有一个更美好的未来。”覃生贤说。

在金城江区东江镇木友村干屯，记者见到一棵50年树龄的核桃树郁郁葱葱，果实累累。1964年，来自北方的“四清”工作队在兰金明家门口种下了这棵树，如今这棵树结的核桃每年可给他带来5000多元的收入。

由于果实品质和口感好，金城江区政府每年以5000元的价格收购这棵老树的新芽用于育苗。兰金明也利用政府免费提供的树苗，在房前屋后和山上共种了60多棵核桃树。

安全问题和环境污染的威胁时刻存在，加上区域限批、市场低迷，有色金属产业已到了不得不调整的时候。

为加速有色金属产业的转型升级，金城江区实施了以环境倒逼机制推动产业转型升级攻坚战，将39家涉重金属生产企业重组为10家，同时将企业改造搬迁入园，实现技术、产品升级换代和清洁、安全生产。

“企业难以筹措重组资金，企业整合重组工作困难重重。高耗能、高污染企业的关闭暂时使经济增速放缓，去年全区GDP增长率为6.3%，今年上半年为4.6%，但我们的决心不会动摇。”覃生贤说。

虽然困难很大，但金城江区产业转型升级已初现曙光。

在金城江区工业集中区，记者看到一派热火朝天的建设场面。河池五吉公司年产3万吨锑冶炼技改及综合回收利用项目正在进行。该项目目前是世界最

大锑冶炼和国家“863”计划项目，技术工艺在全国锑冶炼行业前列，可减少冶炼单位能耗50%以上，锑、铅回收率分别提高10%和15%，尾气排放指标优于国家新环保要求，废水基本实现零排放。

目前，已有广西成源矿冶有限公司、河池市生富冶炼有限责任公司等7家企业经过升级改造后进入园区。上半年，全区规模以上有色金属企业实现产值52.98亿元，同比增长10.23%，推进工业技改项目146项，完成技改投资28亿元。

产业转型升级也促进了生态改善。去年，金城江区整合资金1亿多元，实施了一批重金属污染治理项目。经过努力，重金属污染综合防治工作通过环保部2012年度及“十二五”中期考核。今年3月底涉重企业重金属污染综合防治通过国家重金属考核组的考核。

“坚持转型升级，让金城江区这样的大石山区和有色金属富集区走上低碳发展、绿色发展的新路子。”覃生贤说。

秋收牧草



河北塞北管理区的工人使用收割机收获燕麦草。近日，地处河北省北部的塞北管理区种植的3万多亩燕麦草和青玉米等牧草进入收获期。

新华社记者 杨世尧摄

保税区加速建设，铁路口岸扩容——

江西赣州从“内陆”变“前沿”

本报记者 赖永峰 刘兴

视线

12个装满进口木材的集装箱整齐地码成一排，10余名检验检疫、海关工作人员解开关封、现场查验、外箱消毒、货物熏蒸……刚刚投入使用的江西省赣州进境木材检验检疫监管区日前迎来了国内进境木材的首次内陆直通。“我们主要从泰国、越南进口橡木、红酸枝等木材。原来常常要为昂贵的物流费埋单，现在有了内陆口岸，生产成本降低了，也方便安排生产。”赣州市南康区多年从事家具生产的老板周国伟高兴地对记者说。赣州进境木材检验检疫监管区的建成，不仅可为当地家具企业降低约30亿元木材成本，更标志着赣州快步迈向全新的“口岸时代”。

长期以来，不沿海、不沿边的赣州，一直为“内陆”所困，进出境物流成本高、产业配套服务体系不完善，严重制约赣州经济发展。赣南等原中央苏区振兴发展战略的实施，为赣州提供了“内陆”变“前沿”的机遇。赣州紧紧围绕《国务院关于支持赣南等原中央苏区振兴发展的若干意见》提出的“建设内陆开放型经济示范区”战略目标，加快构建对外开放新格局，着力打造具有现代物流业态特征的新型内陆口岸，以大开放推进大发展。目前，赣州综合保税区正在加紧建设中；进口水果、进口再生原料、进境饲料用粮谷等检验检疫监管区正在认证与推进中；赣州东站铁路口岸作业区正着手扩容增效。

今年1月22日，国务院正式批准设立江西省首个综合保税区——赣州综合保税区。该保税区位于赣州市国家级经济技术开发区境内，规划面积4平方公里，计划分两期建设，计划引进企业50余家，其中一期规划面积



2.29平方公里，计划入驻30家企业，2015年7月完成封关运行。“目前保税区正在加快建设中，预计年底可完成主体工程。”赣州市综合保税区筹备办有关负责人告诉记者，保税区建成后，将在承接东部产业转移、推动产业转型升级、辐射周边地区等方面搭建起一个更为开放、层次更高的经济平台。目前，已有1家保税物流企业、1家加工企业签订了入区协议，项目总投资3.5亿元。

赣州东站铁路口岸作业区是赣州重要的口岸平台之一。凭借《若干意见》带来的政策利好，赣州已争取到国内最优惠的铁路货运价格下浮政策，达到重箱下浮50%、轻箱下浮35%的标准。2013年6月，赣州—厦门铁海联运“五定班列”货运线路开通，每周开行两列，每趟比原来普通

班列节省时间50个小时，带动了整个赣州口岸物流成本的下降。今年1—7月，该作业区监管国际集装箱4166个，货重5.5万吨，同比分别增长12.6%和13%。目前该口岸作业区正向外扩展约50亩面积。按照A类监管区建设标准，扩容完成后，该口岸将打造成沿海、沿边与内陆无障碍通道，实现国际集装箱进出口全直通。

同时，赣州正争取开设赣州—武汉—欧洲货运专线，建设赣州铁路口岸。这是对接陆上丝绸之路与海上丝绸之路的破题之举，也是实现国际集装箱多式联运直通的运行平台。这条专线开通后，赣州目前输往欧洲的近5亿美元货物，或由欧洲运往赣州的货物，可由过去海上运输50多天缩减为13天至15天，极大地降低了货运时间成本。

设立“金融沙龙”

珠海横琴搭建投融资长效平台

本报讯 记者李茹萍报道：珠海横琴新区重大项目金融对接以及“金融沙龙”启动仪式今天举行，36家企业和32家金融类机构进行全方位对接和交流。

举办“金融沙龙”是横琴新区推进金融创新的重要措施，旨在搭建投融资长效平台，让需求双方共同探讨金融创新思路，分享发展策略，共寻投资商机，实现合作共赢。

据介绍，横琴新区将不定期举办“金融沙龙”。该活动每期将设立与横琴开发相关的主题，通报横琴发展的最新情况、解读最新金融创新政策、发布区内企业融资需求。沙龙的参与者包括金融机构、企业商会以及有融资需求的企业以及律师事务所、会计师事务所等中介机构。

据悉，截至8月底，横琴新区已引进各类企业5449家。其中内资企业5270家，累计注册资本金2695亿元；外资企业179家，累计注册资本金41亿美元。

本版编辑 陈艳 刘蓉

中国银行业监督管理委员会天水监管分局关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

甘谷县农村信用合作联社山货币信用社变更住所，经中国银行业监督管理委员会天水监管分局核准，颁发、换发《中华人民共和国金融许可证》。现予以公告：

甘谷县农村信用合作联社山货币信用社
机构编码：E0526U362050023
许可证流水号：00474841

业务范围：许可下列机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期：1985年11月29日

住所：甘肃省甘谷县大像山镇北关街37号

发证机关：中国银行业监督管理委员会天水监管分局

发证日期：2014年08月20日

以上信息可在[中国银行业监督管理委员会网站](http://www.cbrc.gov.cn)(www.cbrc.gov.cn)查询。